

# 把“丰收在望”变为“颗粒归仓”

桑梓

农时不等人！正值秋收，却阴雨连绵，“丰收在望”的喜人态势，正面临“到手难”的现实考验。全市上下要以“时不我待”的紧迫感全员动员、多措并举，统筹推进秋收秋种与设施农业保障工作，全力守护来之不易的丰收成果。

“抢”字当头迎战连阴雨，各县区必须与时间赛跑，打通农机作业、物

资供应、物流运输、农机下田“最后一公里”，统筹调配收割机、运输车，确保颗粒归仓、应收尽收；“收得下”更要“存得住”，要积极落实临时收储和晾晒场地，主动对接粮食加工企业和收购渠道，建立湿粮收储、代烘代存的“绿色通道”，坚决不能让到手的粮食发霉变质。

让秋粮颗粒归仓，离不开各部门协同发力的“保障网”。各级各部门要压实责任，把可能面临各种情况的应对方案做得更充分、更详尽，想农

民之所想，急农民之所急。要多措并举组织好秋粮收购收储，积极协调农业保险机构加大支持力度，对受灾损失尽快理赔、应赔尽赔。把粮食收购、灾后理赔等一系列准备工作做足、做到位。

粮食安全是“国之大者”。秋粮一天不到手、秋种一天不落地，工作一天不放松，我们必须以高度的责任感和高效的执行力，守住丰收成果，为全年粮食稳产增产打下坚实基础。



为应对近期连续阴雨天气，保障辖区群众生命财产安全，连日来，潞州区紫金街道工作人员对辖区危旧房屋等防汛重点点位开展“拉网式”排查，确保不留死角、不漏隐患，全力守护居民平安。

张昂然 摄

## 医者仁心温暖归途

本报见习记者 牛佳锡

近日，在太原工作的张鑫鑫乘车返回长治老家，原本一段寻常的归途，却因两场突发的险情，变成了一次充满温情的守护之旅，她凭借精湛的中医针灸技艺，接连救助了两名身体突发不适的乘客，用仁心与专业温暖了整辆车。

“我心慌得厉害，胸口闷得喘不上气……”当天车辆行至中途，一名20多岁的年轻小伙突然面色苍白、全身冒汗，声音断断续续，几近瘫坐在座位上。他下意识向身旁素不相识的乘客求助，巧合的是这名乘客正是张鑫鑫，而且她还是一名经验丰富的中医。张鑫鑫立即俯身探查，并凭

借多年临床经验迅速做出判断，只见她取出随身携带的针灸针，找准穴位，钢针精准落下，片刻之后小伙子急促的呼吸逐渐平缓，紧锁的眉头也松开了，“太神奇了，一下子就轻松了！”他擦了擦额角的汗，语气中满是感激和惊喜。

这边年轻小伙刚刚好转，前排又传来痛苦的呻吟。一位阿姨正痛苦地蜷缩着身子，面色蜡黄，拳头用力抵住胸口，试图压制住一阵阵的呕吐感。刚才目睹了张鑫鑫“妙手救急”的一幕，阿姨吃力地转过头，眼中带着一丝期盼向她，希望能得到帮助。

没有多余的言语，张鑫鑫再次抽

针、定位、轻刺——一针下去，不一会儿阿姨紧咬的牙关渐渐松开，原本紧绷的身体也松弛下来。“好多了，好多了。”她连声说着，语气从痛苦转为放松，紧紧抓住张医生的袖口说：“谢谢您，医生。”

归乡途中没有复杂的医疗设备，张鑫鑫靠的是医者的沉着判断与娴熟技艺，还有发自内心的仁心与善意。当掌声与赞美声在车厢内回荡，这位低调的医者只是轻声说：“这是医生该做的。”朴素的话语背后，是刻在医者骨子里的职业本能，无论是否身着白大褂，无论在诊室还是旅途，救死扶伤的天职永不“下班”。

## 市司法局创新形式让中学生读懂法律“温度”

本报讯 近日，在市司法局为市实验中学学生量身定制了一堂法治课，学生们通过“角色扮演+全景观摩+互动问答”等形式，沉浸式体验了一起未成年人保护行政复议案件办理全过程。

在工作人员引导下，学生以“第一人称”视角参与案件受理、审理、听证等环节，抽象法律知识变成了可感知、可触摸的实景教学。听证过程严

格遵循调查、举证、辩论、总结等规范程序，真实还原行政复议的严肃性与完整性，让同学们“零距离”感受正义的力量。“听证会聚焦校园常见矛盾纠纷，让我们意识到法律就在身边。”现场学生表示，通过观摩真实案件办理，进一步增强了遇事找法、解纷靠法的意识。

听证会结束后，该校法制副校长再次为同学们复盘案件全貌，还为同

学们发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国行政复议法》等读本。

近年来，市司法局持续推动法治教育从“法条讲授式”向“沉浸体验式”转变，通过模拟听证、场景演绎、师生联动、交互共创等形式，让法治课堂成为学生真实践、高期待、有收获的人生体验，助力青少年健康成长。

(张崇楷)

### 今日天气

晴天间多云

2-3级西北风转偏东风  
最低气温7℃ 最高气温21℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为4级，适宜夹克衫、风衣等服装，早晚适当加衣。  
晨练指数3级，较适宜晨练。



### 明日天气

多云转晴天，部分地区有小雨

2-3级东南风  
最低气温6℃ 最高气温18℃

## 新闻快讯

国网沁源县供电公司

### 雨后特巡保供电

本报讯 记者王敏 通讯员周伟才报道：为了应对沁源县域持续降雨，有效降低降雨天气给电网设备造成的影响，近日，国网沁源县供电公司工作人员利用停雨间隙对10千伏569线开展雨后特巡，全力确保电网设备在汛期安全运行。

国网沁源县供电公司结合近年工作经验，制定了防汛工作方案，并成立防汛工作领导小组，统筹协调汛情预警及应急响应工作，深入开展输变配设备防汛风险隐患拉网式大排查、大整治；强化汛期特巡特护，重点关注三跨输电杆塔、地势低洼临近河流的变电站、地势较低的开关站和配电室等电网设备；加强应急值班值守，严格落实领导带班、各专业24小时联合值班制度，密切跟踪气象和汛情变化；选优配强抢修力量，建立设备专业应急防汛抢修名单，提高队伍应急反应和处置能力，确保关键时刻抢修队伍拉得出、应急物资用得上、防汛处置打得赢，保障电网安全可靠运行，全力守牢电网安全“防线”和民生用电“底线”。

在加强线路巡视的基础上，国网沁源县供电公司还向居住在易发生内涝地区的居民发放安全用电宣传单，讲解雷雨天气安全用电注意事项、日常防触电、触电急救等知识，切实增强居民安全用电防范能力。目前，该供电公司1台应急电源发电车、13台小型发电机均已部署到位，9支抢修队伍、83名抢修人员、18台抢险车辆严阵以待，全力以赴做好防汛工作，全面确保沁源县电网安全度汛。

国网武乡县供电公司

### 筑牢汛期安全线

本报讯 连日来，武乡县域遭遇连绵不断的降雨天气，为及时排查连续降雨带来的安全隐患，保障居民生产、生活用电稳定，国网武乡县供电公司迅速启动雨后特巡预案，组织各运维班组奔赴各管辖区内，开展全方位无死角巡查，并对县区粮食烘干加工点进行用电检查，确保供电设备正常运行。

此次特巡重点对雨后10千伏以下配电线路、杆塔基础进行细致检查，特别是对山间陡坡周边的杆塔线路进行察看。巡线人员沿着泥泞的山路、湿滑的田埂仔细察看杆塔是否有倾斜、是否有积水浸泡、配电箱有无进水受潮迹象，全力排除因雨水浸泡、树枝倒伏、杂物缠绕可能引发线路跳闸、设备故障隐患。在武乡县10千伏816上司线路丰州镇富庄台区，国网武乡县供电公司巡线人员发现一处线路的电杆根部出现塌陷，巡线人员认真记录在案后，当即对电杆进行填土等防护措施，并根据雨后天气变化再进行整改，从源头上消除安全隐患。

截至目前，国网武乡县供电公司共出动巡线人员50人次，车辆10余台次，排查防汛重点线路杆塔线路19条，处理安全隐患11处，辖区电网运行平稳，未发生大面积停电。下一步，该公司将持续关注天气变化，加大电网巡查频次，做好隐患排查回头看，同时根据情况变化修改应急预案，确保出现故障能快速处置，保障用户用电安全、稳定。

(贾丽钦 张瑞琳)